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Izrael és Egyiptom képviselői 26-ikán 
ülnek össze Udzsa el-Chafirban

(jeniben senki sem akar tudni a béketárgyalásokról, míg Jeruzsálemben már részleteket is közölnek a két ország 
közötti megbeszélések tárgyáról — Ismét felmerült a gázai sávnak átengedési terve

Jeruzsálem. (Az, Uj Kelet tudósítójától.)
Jeruzsálem! politikai körökben a feltevések 
egész sora került felszínre az egyiptomi 
béketárgyalásokkal kapcsolatban. A megfigye­
lők nagyrésze magyarázatot keres arravonat- 
kozóan miért cáfolja az izraeli kormány 
olyan határozottan a tárgyalások hírét. Bi­
zonyos körök szerint 

Vctim tartózkodó magatnrtasauak úgy 
belpolitikai, mint külpolitikai okai van- 
nk.
Ezek a körök rámutatnak a MAPAM-mal 

folytatott tárgyalásokra, ahol a megegye­
zés* egyik komoly akadálya az Abdallahval 
folytatott megbeszélések és Így érthető, 
hogy a kormány nem akarja még jobban kom­
plikálni a helyzetet az Egyiptommal folyta­
tott tárgyalások nyílt bejelentésével.

Ml lesz február 26-áui

Az, hogy az összes hírek február 26-ikát 
említik meg, mint a tárgyalások dátumát, 
szintén ezt a feltevést igazolják. Akkor jár 
ugyanis le az izráeli-egyiptomi fegyverszü­
neti egyezmény, amelynek meghosszabbítása 
újabb tárgyalásokat követel. így tehát a 
két állam közötti megbeszélések formálisan 
csak a fegyverszüneti egyezmény mellék­
paragrafusainak megváltoztatásával fognak 
foglalkozni, lényegében azonban magáról a 
békeszerződésről lesz szó.

H* ugyanis a mellékparagrafusokbau meg­
egyezés lönoe létre —. amelyek többek 
között a határvonalak kérdését Is fel­
ölelik — akkor már nem sok akadály áll 
a végleges kiegyezés útjában.

Mind a két állam számára előnyösebb, ha 
egyelőre nem ismerik be nyíltan, hogy béke­
tárgyalások vannak folyamatban, mivel egy 
esetleges kudarcnak igy sokkal kisebb hát­
rányai lennének.

A legutóbb Jeruzsálemben elterjedt hírek 
szerint Egyiptom hajlandó lemondani a ga­
zai sávról, ha Izráel befogadja az összes 
arab menekülteket, akik egyiptomi területen 
tartózkodnak. Állítólag az egyiptomiak azon­
ban olyan magas számot adnak meg a mene­
kültekkel kapcsolatban, hogy az izráell kor­
mány kételkedni kezd az ajánlat komolyságá­
ban.

Mégis lesznek tárgyalások

Az összes cáfolatok ée helyreigazító köz­
lemények ellenére, amelyek az egyiptomi had­
ügyminiszter szenzációs békenyilatkozatát 
követték — írja a Jediot Acharonot — az 
Egyiptom ég Izráel közötti „békekonferen­
cia" febniér'26-án, két nappal a fegyver­
szüneti egyezmény érvényének lejárta után, 
Udzsá-el-Chátir faluban mégis összeül. A 
konferencián résztvesznek majd mindazok, 
akik Rhodosban jelen voltak a két állam^ kö­
zötti fegyverszüneti egyezmény aláírásánál. 

Á konferencia színhelyéül a régi német 
kórház romjai alatt levő nagy pincét je­
lölték ki, ahol a negevl hadjárat ideje alatt 
az egyiptomi lnvázlós hadsereg parancs­
noksága székelt

és ahol a parancsnokló ezredest egesz ve­
zérkarával a meglepetésszerűen támadó zsi­
dó hadsereg katonái foglyul ejtették.

A lap érésűié se szerint Izráel néhány ez­
redest küld a konferenciára, de 

lehetséges, hogy maga Jigál Jadln tábor­
nok hadseregparancsnok Is résztvesz. míg 
a külügyminisztérium megbízottjaként He­
aven SRoách nevét emlegetik.

Ebből is következtetni lehet arra. hogy a 
találkozás nemcsak az emlékek felidézésére 
szolgáló baráti összejövetel lesz. hanem a 
két állam jövőbeli kapcsolataira sorsdöntő" 
ielentöségü konferenciának Ígérkezik.

A rejtélyes amerikai tiszt:
Blley tábornok

Már hetekkel ezelőtt beszéltek és Írtak 
»gy rejtélyes magasrangu amerikai tisztről, 
aki Izráel és Egyiptom között béketárgya­
lásokat közvetít. Most már el lehet árulni, 
hogy ez a tiszt maga Rlley tábornok volt, 
aki saját kezdeményezéséből vetette fel a 
békemegbeszélégek gondolatát. A két állam 
vezető politikusaival folytatott gyakori ta­
lálkozásai során Rlley teljes titoktartást fo­
sadtatott mindkét féllel és Izráel volt az. 
amely meg Is őrizte a teljes diszkréciót.

Az egyiptomi liadiigymhilszter nyilatkozata 
meglepetésszerűen érte a zsidó kormányt 
és BUey tábornokot egyaránt.

Lehetséges azonban, hogy az egyiptomi 
hadügyminiszter elszólása szándékos volt, 
hogy ezzel véleménynyilvánításira kényszerít­
sék az egyiptomi közvéleményt. A nyilatko­
zatra azonban csak a szomszéd államokban 
reagáltak, mert az egyiptomi sajtó ezekben 
a napokban Faruk király születésnapjával volt 
elfoglalva.

Genfben mindenki cáfol

A legérdekesebb hatása a nyilatkozat­
nak a Genfben tartózkodó arab küldött 
ségekre volt. A Békéltető Bizottság és 
a Kezességi Tanács ülésére

az összes államok részéről tekintélyes 
küldöttségek érkeztek Genfbe, ame­
lyeknek tagjait a béketárgyalások hi­
re villámcsapásként ért.

Abdul Munaisz pasa, az egyiptomi de­
legáció vezetője kijelentette, hogy mit 
sem tud ezekről a tárgyalásokról. Abdul 
Shaffi Labbane, a Békéltető Bizottság­
hoz kirendelt egyiptomi kiküldött az 
United Fressnelc adott nyilatkozatában 
„zsidó propagandának" minősítette a

hirt. Az egyiptomi küldöttség — mon­
dotta — szigorú utasítást kapott, hogy 
ne kezdjen közvetlen tárgyalásokat Iz­
raellel.

A Békéltető Bizottság tagjai Is meg­
állapították, hogy az arabok állás­
pontjában nem látnak semmiféle vál­
tozást.

Nagy katonai ünnepségek 
Egyiptomban

Labbane egyiptomi delegátus egyéb­
ként azt is közölte, hogy a Genfben 
képviselt négy arab állam:

Egyiptom, Szíria, Libanon és Transz- 
jordánia nem fog hivatalos formában 
válaszolni a Békéltető Bizottságnak 
arra a legutóbbi felhívására, hogy 
foglalkozzanak a közvetlen tárgyalá­
sok kérdésével,

arra az esetre, ha a bizottság magáévá 
tenné azt az arab kívánságot, hogy a 
békéltetési eljárás feladásával áttérjen 
a közvetítésre. Az egyiptomi küldöttség 
ma tart megbeszélést a Békéltető Bi­
zottsággal, de ennek a találkozásnak 
nem lesz hivatalos jellege.

Közben az egyiptomi hadsereg, hadi- 
tengerészet, és légihaderő szombaton 
nagy katonai diszfelvonulással és had­
gyakorlatokkal ünepelte meg Faruk ki­
rály 30-ik születésnapját. Kairóban, 
Alexandriában és Khartumban fényes 
ünnepségeket rendeztek, a sajtó pedig

a modern egyiptomi hadsereg megte­
remtődként dicsőítette az uralkodót.

Faruk király katonai reformjainak is­
mertetése során a kairói újságok azt Ír­
ják, hogy az egyiptomi hadsereg 13 
évvel ezelőtt mindössze néhány gyalog­
sági dandárból állott, amely öszvérek 
által húzott öreg haubitz-ágyukkal volt 
felszerelve. Most azonban az egyiptomi 
hadseregnek teljesen gépesített hadosz­
tályai is vannak.

A transzjordán küldöttség 
nem tud semmiről

A genfi transzjordán küldöttség is a 
leghatározottabban cáfolja, hogy kii- 
lönbékéről folynának tárgyalások Izrá- 
elie habár az ezzel ellenkező hírek ma­
kacsul tartják magukat. Ez a körül­
mény arra a feltevésre indította a meg­
figyelőket,

hogy a tárgyalások esetleg Abdallah 
és Izráel között folynak a transzjordán 

kormány tudta nélkül,
ha tehát nem vezetnének eredményre, 
a transzjordán kormányra semmiféle 
felelősség nem hárulna a kudarcból.

Moszkvában zsarolási manővernek minősítik
az amerikai hidrogénbomba gyártásának megkezdesd

Ki felelős az atomellenó'rzési tárgyalások kudarcáért? — Bunche békeoffenzivát sürget a háborús veszély megelőzésére

Moszkva, (AFP). — Truman elnöknek 
a hidvogénbomba előállítását elrendelő 
utasítása óta a másik oldalról az Iz- 
vesztia foglalkozik először az új fegy­
ver kérdésével. A szovjetlap Truman el­
nök bejelentését „szuperatom-zsarolás- 
nak" minősíti.

Az Izvestia megállapítja, hogy az 
aítomkérdésben elindított új hisztéria­
kampány ismét bebizonyítja a világnak 
hogy az angol-amerikai imperialisták 
nem tudják másképpen továbbfolytatni 
agresszív politikájukat, mint a szuper­
bombával való zsarolás útján. A szovjet 
lap szerint az új provokativ lépés nem 
ijeszt meg senkit, de ugyanakkor meg­
mutatja, hogy kinek áll érdekében az 
atomfegyverek betiltásának megakadá­
lyozása.

Páris, (AFP). — A szovjetrádió je­

lentése szerint Jakob Malik, a Szovjet­
unió állandó UNO-képviselője levelet in 
tézett Trygve Lie főtitkárhoz, amelyben 
visszautasítja az amerikai, francia, an­
gol és kanadai delegátusoknak azt az 
állítását, hogy az atomenergia ellenőr­
zési bizottságban 1950 január 19-ikén el 
kezdett tanácskozások a Szovjetunió 
delegátusának magatartása miatt vég­
ződtek volna kudarccal.

Malik levelében a felelősséget a nyu­
gati delegátusokra hárítja át, amiért 
visszautasították a kínai kommunisták­
nak a Szovjetuniótól támogatott kéré­
sét, hogy távolítsák el a nemzeti Kína 
képviselőjét a bizottságból. Malik sze­
rint a nyugati "hatalmak makacsul védik 
a nemzeti Kína UNO-képviselőjét, jól­
lehet ezek a delegátusok már nem kép­
viselnek senkit.

New York (UP). — Dr. Ralph
Bunche, az Egyesült Nemzetek kezes­
ségi ügyekkel foglalkozó kirendeltségé­
nek vezetője ,,a béke és megértés ke­
reszteshadjáratát” hirdette meg. Bunche 
kijelentette, hogy az emberiség mai 
széthúzásától jobban kell félnünk, mint 
az atom-, vagy hidrogénbombától. Sze­
rinte a világnak jelenleg a béke és 
megértés hadjáratára van szüksége és 
e cél érdekében mozgósítani kell a bé­
ke és az igazság erős, de jelenleg szét­
forgácsolt erőit. Bunche annak a vé­
leménynek adott kifejezést, hogy a né­
pek együttes tiltakozása olyan ellenáll­
hatatlan lehet, hogy megsemmisíti a 
szörnyű atomfegyverek rémét és szét­
szórja és elkedvetleníti a háború tneg- 
szállotjait.

Borzalmas autószerencsétlenség 
Kfár Vitkin közelében

A falu felöl jövő teherkocsi belerohant az afulehi autóbuszba - Hét utas eleve-nen megégett, 40 megsebesült 
Vasárnap délután 5 óra tájban kutasat,»- feltételei. Úgy az autóbusz softörje. minX jurában W,,télóra

fills kimenetelű forgalmi baleset történt a 
Tel-Avjv— halfal országúton. Egy Tel-Aviv- 
ból Haifa felé igyekvő Egged autóbusz a 
kfár-vitkini betérőnél összeütközött egy 
homokszállltó teherkocsival. Az összeütkö­
zés következtében az autóbusz az árokba 
fordult és kigyulladt. Néhány pillanattal az 
összeütközés után egy katonai kocsival Hal­
fa felöl jövet a helyszínre érkezett Schön 
Moshe, aki mint szemtanú a kővetkezőket
mondta el: , ... .

— Az én gépem volt az első. ameiy az 
összeütközés után Halfa irányából a hely­
színre érkezett. Az autóbusz az ütés kö­
vetkeztében az árokba csúszott, abol fék- 
oldalra fordult. A baj az volt. hogy az autó­
busz arra az oldalára esett, amelyen az 
ajtók vannak, úgyhogy menteni csak c hátsó 
vészkijáraton keresztül lehetett. Azonnal fel­
törtük a hátsó kijáratot és kezdtük kihúzni 
az utasokat. Nyolc embert sikerült kimen­
tenünk a lángokból. Az autóbusz benzin- 
tartálya ugyanis kilyukadt és a k.cmlo ben 
zln pillanatok alatt felgyújtotta az egesz 
kocsit és az autóbusz alatt is egész benzm- 
tócsa keletkezett.

— Amikor a helyszínre érkeztünk, az 
autóbusz már égett. Oltásról szó sem le­
hetett mert ennek nem voltak meg az elő

a többi utasok elégtek. Alarmiroztuk a kör­
nyék tűzoltóságát és a mentőket. A meg­
menekült utasokat súlyos zuzódásokkal és 
égési sebekkel kórházba szállították. A tűz­
oltóság két órával az eset után érkezett 
a helyszínre és az autóbusz még mindig 
égett. A tehergépkocsin három utas volt. 
Az ijedségen kívül ezeknek semmi bajuk nem 
történt. Semmi kétség aziránt, hogy a sze­
rencsétlenségért a kfár-vitkini útról kifor­
duló tehergépkocsi vezetőjét terheli a fe­
lelősség.

Mit mond az Egged vezetősége

Az Egged központjánál a következő felvi­
lágosításokat kaptuk a megdöbbentő szeren­
csié tlenségröl:

Az autóbusz, amely Tel-Aviv és a Bét- 
Sáán völgyében levő Tirát-Cvi kibuc között 
közlekedik, naponta egyszer Indul Tel-Aviv- 
ból, délután 3 órakor. Vasárnap kevés uta­
sa volt a kocsinak és azért csak fé]négytáj- 
ban Indult el a központi autóbuszállomásról, 
15 utassal. A késés sajnos végzetes volt 
az utasok számára. Az autót Zálmán Deutsch 
35 év körüli aofför vezette. aki egyben 
Tirát-Cvi kibírnának és az Egged szövetke­
zetének is tagja volt. Az egyik Haifáról 
jövö Egged kocsi softörje fél 5 óra tájban,

múlva szerencsétlenül járt autóbusszal.
Az Eggedhez a szerencsétlenség részletei­

ről csak este 8 óra tájban érkeztek az első 
jelentések és ezek szerint az autó 7 utasa, 
köztük a softer js, azonnal meghalt, a többi 
utasokat többé-kevésbé súlyos sebesülésekkel 
Cbederára és a petach-tikval Beillnson- 
kórházba szállították. A késő esti órákban 
az összes halottakat és sebesülteket a Bei­
linson kórházba vitték át.

Harminc utasa volt az autóbusznak

Legújabb jelentés szerint az autóbuszban 
a szerencsétlenség pillanatában 30 utas ült. 
A sofför, ugylátsizik. útközben még 15 utast 
vett fel. Az autóbusz összes utasai meg­
sérültek: hat embert holtan húztak ki a ro­
mok alól, egy kórházbaszájlltás közben halt 
meg, ezenkívül öt ember súlyosan. 18 pedig 
könnyebben sebesült meg. A súlyos sebesül­
teket a chederai kórházban ápolják, a köny- 
nyü sebesülteket a közeli falvakban helyez­
ték el. A halottakat a Bellinson-kórházba 
szállították.

A rendőrség felkér mindenkit, aki a sze­
rencsétlenség szemtanúja volt, hogy a leg­
közelebbi rendőrállomáson jelentkezzék tanu- 
ságtételre.
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Nyílt szakadás robbant ki 
a volt Lechi két szárnya között

A disszidens Schelb-csöpört árulással ős visszaélésekkel vádolja Friedmann- 
Jellin parlamenti képviselőt. — A párttanács a Harcosok mozgalmának felosz­

tását követeli

Én nem is tudom, 
hogy van ez,
de olyasmi történt velem, hogy még ma 
sem tértem magamhoz a megdöbbenés tol. 
Szinte hihetetlen eset volt. Az éjjel arra 
ébredtem, hogy valami kapirgálja aiz olda­
lamat. Felkönyökölök fekhelyemen és ek­
kor látom, hogy egy középmagas, csaló­
dott arckifejezésii, karlkásszemü tyuk ül 
a mellemen.

— Csak maradjon, — mondta a tyuk és 
szelíden vissizanyomott a fekhelyemre. -- 
Aa Irgun Bfrochim Bejlezi'áél főtitkára 
vagyok. Egy kis beszélnlvalóiu van magá­
val.. .

Egészen megnémultam a megdöbbenéstől, 
hogy egy nyilván szabre tyuk ilyen jól tud­
jon magyarul. A tyuk láthatóan mulatott za­
varomon, majd kényelmesen elhelyezkedett a 
paplanomon és beszélni kezdett.

— Talán szokatlan látogatásom időpontja,
— mondotta. —, de higyje el, nem volt más 
alkalmam a sajtóval érintkezésbe lépni. Ké­
rem. nekünk tyúkoknak kezd lassan elvisel­
hetetlenné válni az életünk. Azzal vádolnak 
bennünket, hogy dollárt .zabátok, mert az 
élelmünket nemesvalutával kell megfizetni és 
ezen az alapon olyan követelményeket állíta­
nak fel velünk szemben, amelyek egyszerűen 
állatiak... A múlt évben a közellátási ren­
deletek értelmében 140 tojást kellett egy- 
egy tyúknak produkálnia. Nehezen, de vala­
hogy kinyögtük. Akadt azonban a jazuri lói­
ban egy megker gült él tyuk, amelyik önként 
15 százalékkal túlteljesítette ezt a normát, 
mire Dov Joszéf (nem akarok erős kifeje­
zéseket használni, de — a kakas csípje meg) 
rendeletet hozott, hogy az 1960-es eszten­
dőben csak az a tyuk kap enni, amelyik leg­
alább 160 tojást termel. Hát nem ezt vár­
tuk egy szocialista-többségű kormánytól! 
így védik a termelőt? Éjjel égetik a vil­
lanyt a lulban, hogy az éjjelt nappalnak higy- 
jük és felültejjuk önmagunkat. Mi ez, ha 
nem a legarcátlanabb kizsákmányolás? Hát 
ebben az országban csak a aztachanovista 
tyúkoknak van létjogosultságuk? Már bocsá­
natot kérek..,

— Kérem, az ország szegény, egy kis 
megértést... — kezdtem, de a tyuk most 
már erélyesebben vlsszanyomott az ágyamra.

— Még nem fejeztem be — mondotta, — 
Nem lát rajtam semmi különöset?

Ekkor vettem észre, hogy a tyúkomnak 
sötét napszemüveg van a szemén,

— Sebaj, — vigasztaltam, — vak tyuk is 
talál szemet,

— Nem vagyok én vak! — csattant fel 
a tyuk. — Remekül látok. Csak ilyen szem­
üvegeket raknak most az ereci tyúkokra. 
Nem látta a fényképemet a lapokban? Dov 
Jiszéf valahol azt olvasta, hogy mi tyúkok 
többet tojunk, ha — hogy is fejezzem ki 
magam — a kakas nem köti le az érdeklő­
désünket. Mi a szemünk utján vonzódunk a 
kakashoz, tehát, ha nem látunk, nincs von­
zódás.

Bizalmasan közelebb hajolt:
— Köztünk maradjon: egy frászt! De ha 

Dov Joszéfnak ez a mániája, a szemüveg­
nek rajtunk kell maradnia. És most kérdem 
én, mi marad nekünk az életből, ha azt a 
kis szerelmet is elveszik tölünk?... ön 
házasember?

Nagyon kínosan éreztem magam.
— Kérem, — nyögtem, — utóvégre le is 

veheti azt a szemüveget...
A tyuk belehajolt az arcomba,
— Nem lehet. — suttogta. — Sohasem 

tudhatjuk, melyik tyuk közöttünk Joszéf em­
bere.. .

— És nem lehet semmit sem csinálni?
— Próbálkozunk, Múltkor két öregebb 

tyúkból álló küldöttségünk kereste fel a 
minisztert, hogy megkérjük, lazítson a 160-as 
évi normán, mert csupa selejtet tojunk már. 
Képzelheti mennyi utánjárásba került, amíg 
a két tyukunk nagynehezen bejutott Dov Jo- 
széfhez..

—Na és?
— Azóta nem láttuk őket. És aznap Jo­

széf nem ment haza ebédelni,..
— Kérem, meg fogom Írni,
— Köszönöm. — szedelözködött a tyú­

kom. — De rohanok haza tojni. El vagyok 
maradva 5 tojással.

Hozzám hajolt:
— Nem tudna pár darab tojást feketén 

szerezni nekem? Pótlásnak.
(k. f.)

Ole-hajók Haifán
Szombaton futott be Haifára az Acmaut 

nevű gőzös, fedélzetén 1096 óléval. Az elé­
tet vasárnap szállították partra. Az olék 
Lengyelországból. Csehszlovákjából és Jugo- " 
szláviából szármáznák, egyrészük Velencé­
ben. másrészük Bariban szállt hajóra. Va­
sárnap délelőtt érkezett a haifal kikötőbe 
a Providence nevű francia hajó körülbelül 20 
turistával, aki Tibériásba rendez kirándu­
lást. A hajó ma már tovább utazik és Ale­
xandrian keresztül megy vissza Marsellleba.
A vasárnap délutáni órákban az Arcáh ne­
vű hajó érkezett meg 600 óléval. Mára vár­
ják a Kedma hajót, amely 226 ólét hoz Mar- 
seilleból.

Hirt adtunk arról, hogy a Harcosok 
(vdlt Lechi) kebelén belül hetek óta sú­
lyos válság dúl A mozgalom teoretiku­
sának, dr, Scheibnak vezetésével né­
hány hónappal ezelőtt az egyik frakció 
kivált a pártból, mert helytelenítette 
Nathan Friedmann-Jellin országgyűlési 
képviselő pártvezérnek politikai vonal- 
vezetését. A disszidens csoport „Szu- 
lám” (létra) címmel folyóiratot indított.

amely egyre élesebb hangon támadja 
a Friedmann-Jellin vezetése alatt álló 
csoportot.

így többek között szemére vetik, hogy 
a pártvagyont, amelyet a Lechi rok- 
kantjainak támogatására kellene fordí­
tani, illetéktelenül elherdálják. A moz­
galom annakidején öröklakást vásárolt, 
amelybe Friedmann-Jellin költözött be. 
Friedmann-Jellin most a lakást eladta, 
mert Jeruzsálembe költözik, a lakás el­
lenértékét azonban nem hajlandó a párt 
rendelkezésére bocsátani.

Friedmann-Jellin tagadja, hogy elsik­
kasztotta volna a pártpénzeket, és 
meghamisította volna a párt ideoló­
giáját.

„Sosem éltem vissza ötezer választóm 
bizalmával, — mondotta Friedmann-Jel­
lin. — A Lechi pénze a párt céljait szol­
gálja. Támogatjuk a földalatti mozga,- 
lom rokkantjait és neveljük a kis Jáirt, 
Ábrahám Stern fiát."

Friedmann-Jellin és dr. Scheib kö­
zött tulajdonképpen már akkor tört ki 
a konfliktus, amikor a párt felhagyott 
földalatti munkájával és megrendezte 
első kongresszusát. Friedmann-Jellin a 
reálpolitika útját választotta és amellett 
volt, hogy a mozgalomnak a zsidó ál­
lamban alkalmazkodnia kell az új hely 
zeti valósághoz. Ezzel szemben dr. 
Scheib a földalatti harc folytatását kö­
vetelte. Miután Friedmann-Jellin többsé 
get kapott, dr. Scheib és csoportja ki­
lépett a mozgalomból.

A két csoport közötti szakadás a Le-' 
chi volt alapítójának emlékére most 
rendezett ünnepségen robbant ki nyil­
vánosan. Mint ismeretes, a Lechi meg­
alapítója Abraham Stern volt, akit az 
angolok 1942-ben meggyilkoltak. A 
mozgalmat hosszú ideig ezért is hívták 
sternista mozgalomnak.

Ábraliám Stem a földalatti mozga­
lomban a „Jálr” fedőnevet viselte. 
Halálának évfordulója alkalmával 
mindkét csoport emlékünnepélyeket 
rendezett és ezt az alkalmat kihasz­
nálták az egymással való leszámo­
lásra.
Az Allenby-moziban rendezett emlék- 

ünnepélyen dr. Jiszráel Scheib árulás-

Többnapos tárgyalás után a Poci Há- 
mizráchi belső válsága elsimult. A vál­
ságnak, mint ismeretes, két oka volt: 
a kisebbségben levő — de ugyanakkor 
a párt egész kibuci szárnyát képviselő 
— Lámifné-csoport elégedetlen volt a 
tárcák elosztáséval a párt végrehajtó­
bizottságában. Ugyanakkor követelte a 
zását.
pártnak a Hisztadruthoz való csatlako- 

T. Bernstein és S. Z. Shárágáj több 
napon keresztül közvetítettek a két 
frakció között. A tárgyalások eredmény 
nyel végződtek és az elvi megállapodás 
után már csak a részletek kidolgozása 
maradt hátra. Hír szerint a Lamifné- 
csöpört vezetői rájöttek arra, hogy a-

sal vádolta meg Jeliint. „Jálr — mon­
dotta Scheib — segítséget várt ugyan a 
fasizmustól, de sohasem volt fasiszta. 
A Lechi segítséget akart a kommuniz­
mustól, de Fridmann-Jellin maga kom­
munistává vált. A Lechi nem azért szü­
letett, hogy szocialista munkásmozga­
lom legyen. A mi vezérünk, Jálr, zsidó 
impériumról álmodott, ugyanakkor 
Friedmann-Jellin hozzájárult egy meg­
csonkított Jeruzsálemhez. Jálr az ak­
nát, a gránátot, az ágyút és a gégfegy- 
vert rajzolta zászlajára, ezzel szemben 
Friedmann-Jellin traktort és ekét raj­
zol a zászlóra. Demokráciáról szónokol

Ismeretes, hogy a nyersgyapot hiánya 
miatt az egyik nagy tel-avivi fonoda 
munkásait elbocsátották és egy másik 
gyárban is munkabeszüntetés veszélye 
fenyegetett.

Ez a veszély most elmúlt, mert a pénz­
ügyminisztérium félmillió értékű valutát 
utalt ki pamutbehozatalra. Az áru egyré- 
sze már a kikötőkben vár lerakodásra, 
másik része pedig útban van Izráel felé. 
Ez a nyersanyag a pamutfonódák mun-

A rendőrség statisztikája szerint Sá­
ron rendőrségi körzetben, amely magá­
ban foglalja Natanját, Petach Tikvát 
a sáron-völgyi falvakat és a luödl re­
pülőteret, 1949-ben 1821 bűneset történt, 
amelyből 565-öt átszivárgó arabok kö­
vettek el. A rendőrség az esetek harmad 
részében fogta el a tetteseket. A gyilkos 
ságok száma 8 volt, kettőnek a tettesét 
elfogták.

Az átszivárgások kérdésében egyéb­
ként Transzjordánia és Izráel között ré 
gén folynak a tárgyalások a két állam 
fegyverszüneti bizottságaiban. Izráel ál­
landóan követelte, hogy az arab légió 
akadályozza meg a rablóbandák átszi- 
várgását az ellenőrzése alatt álló terü­
letről. A két ország megbízottjainak 
legutóbbi találkozása alkalmával ár 
transzjordánok ismertették azokat a 
gyakorlati lépéseket, amelyeket ebben 
a kérdésben tettek. Megszervezték a ha 
tármenti falvak bírált (muchtárjait), 
hogy mindent tegyenek meg az átszivár

mennyiben szakadást idéznek elő a 
pártban és belépnek a Hisztadrutba, 
nem érik el céljukat. Viszont a többség­
ben levő egyesült frakció a tárgyalások 
során hajlandónak mutatkozott arra, 
hogy a Poél Hámizráchi csatlakozzék a 
szakszervezethez.

Az erdélyi olékból rekrutálódó Eter- 
csoport kiválása folytán gyengült az 
egyesült frakció többsége. Ez is hozzá­
járult, hogy a Schapira belügyminisz­
ter vezetése alatt álló egyesült frakció 
komolyabb koncessziókat tegyen a ki­
sebbség javára és ilyenformán hozzájá­
ruljon a Poél Hámizráchi egységének 
és belső békéjének a helyreállításához.

Jálr nevében és ez a legszörnyübb áru­
lás."

Egyébként a múlt hét végén újabb 
fordulat álott be az ügyben. A Hádor 
közlése szerint a párt tanácsa követe­
lést fogalmazatt meg, mely szerint 

a Harcosok pártját fel kell oszlatni, 
mert nem hajtja végre az alakuló- 
gyűlésen hozott határozatokat.

Akkor ugyanis elhatározták, hogy az új 
párt a szocalizmust tekinti főcéljának 
és a munkásosztály képviseli a harc 
legfontosabb objektumát. A párttanács 
a Harcosok jelenlegi vezetőségét nem 
találja megfelelőnek. E pillanatban — 
mondja átiratában a párttanács _ a 
Harcosoknak nincs is semmiféle szerve 
zeti apparátusa. A Harcosok mozgalma 
e pillanatban nem egyéb, mint cégtáb­
la, éppen ezért formálisan is meg kell 
szüntetni ezt a keretet. A párttanács 
azon a véleményen van, hogy a pártot 
fel kell oszlatni és a párt vagyonát a 
Lechi rokkantjai, özvegyei és árvái kö­
zött kell felosztani,

kaját két és. félhónapra biztosítja. A köz­
ellátási miniszter egyébként Ígéretet tett 
a textilgyárosoknak, hogy a jövőben fo­
lyamatosan fogja biztosítani a nyers­
anyagbehozatalt.

Az intézkedés következtében azonnal 
megkezdik a munkát a ramat-gáni „Kut- 
na« fonodában, amelynek 350 munkását 
elbocsátották. A többi gyárakban egyál 
tálában nem szakad meg a munka.

gások megakadályozására. Ezen az 
úton sikerült is néhány rablót letartóz­
tatni, mielőtt még izraeli területre szö­
kött volna.

A transzjordán hatóságok szerint ed­
dig több mint 50 embert tartóztattak le. 
mert kapcsolatuk volt arab bandákkal. 
Néhány nap múlva a zsidó hatóságok 
Jeruzsálemben két letartóztatott arab 
átszivárgót fognak átadni az arab légi­
ónak az UNO-megbizott jelenlétében.

■rádió H
6.30: Máh. tovu, 6.35: torna, 6.45: szó 

rakoztató zene, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15c-hanglemezek, 8: keleti zene, 
10: Jenin Misu szopránénekesnő hang­
versenye, 10.30: különböző népek dalai 
bői, 11: délelőtti hangverseny (Dvor- 
zsák 4. számú G-dur szimfónia; Raspi- 
gi: Szimfónikus költemény), 12: délvi­
déki zene, 12.30: új hanglemezek a kór­
házak és üdülőtelepek műsorában, 13: a 
Kol Jiszráel katonamüsora, 13.30: hí­
rek, 13.45: a háziasszony rovata, 14: an­
gol hírek, 14.15: nyugati zene az arab 
műsor keretében, 15: francia hirek, 16: 
szórakoztató zene, 16.30: William Wal­
ton zenedarabjai, 17: a Kol Jerusolájim 
hangversenye (Rimszkij-Korzakov: In­
termezzo és ária „A cár menyasszonya" 
cimü operából; Jehuda Wohl: Szvit
pastorale; Glazonov: Mazurka), 17.30: 
Cvi Warschauer csellószámai, 17.46: ke­
leti melódiák, 18: hirek, 18.30: könnyű 
klasszikus zene a Kol Jerusolájimban. 
18.80: a Kol Jiszráel ifjúsági adása, 19: 
munkásrovat, 19.46: Tenách-részletek 
(Jlrmijáhu 33-34), 20: a Kol Jiszráel
karénekmüsora katonák részére, 20.30: 
hirek, 20.45: a Kol Jerusolájim heti tal- 
mudleckéje, 20.45: Rína Kerber-Levon- 
tin zongorajátéka a Kol Jiszráélben, 
21.10: Brahms: G-dur szonáta hegedűre 
és zongorára, Felix Fröhlich és Kurt 
Schlesinger előadásában, 22: Regina 
Homska mezzoszoprán-énekesnő héber 
dalmüsora, 22.15: jiddisnyelvti adás a 
gálut részére, 22.20: angol hirek, 22.46: 
kedvenc hanglemezek, 23: hirösszefog- 
lalás, 23: kedvenc hanglemezek.

- Mhdssrentyt a Tátrában gyógyfceeeh*?
Nehány hónappal ezelőtt bécsi jelentések 
alapion azt irta a világsajtó hogy a ma­
gyar népblróság által életfogytiglani tégy 
házra ítélt Mjndszenty József hercegprí­
mást Oroszországba szállították. Ezt a 
hirt cáfolja meg az a bécsi egyházi körök­
től származó információ, amely szerint a 
magyar hercegprímás nemrég a Tátrában 
volt. gyógykezeltetés céljából és onnan hee- 
ták most vissza Budapestre. Hz a hir. 
melynek hitelességét, az is alátámasztja, 
hogy katolikus egyházi köröktől származik, 
világszerte nagy feltűnést keltett. (ATI)

A menekülttábor-lakók (USA-zóna, Németország) kártérítési igényelnek 
lajstromozó hivatalai Izráelben

UJ FOGADÓÓRÁK:
TEL-AVIV: Hajarkon-u. 49., héköznapokon 8__19 óráig, kedden és pénteken 

13 óráig.
HAIFA: Arlosoroff-u. 3/a, hétköznapokon 8—19 óráig, pénteken 13 óráig. 
JERUZSÁLEM: Usslskin ut, Leánykollégium (Girl’s College), vasárnap és 
szerdán délután 4-6 óráig, hétfőn, kedden és csütörtökön délelőtt 9_12 óráig. 
A lajstromozáshoz mindenki vigyen magával fényképes személyazonossági iga­

zolványt.
A JELENTKEZES HATÁRIDEJE 1950 MÁRCIUS 31-én LEJÁR.

Elsimult a Hapoél Hámizráchi 
belső válsága

Elvben hozzájárultak a Hisztadruthoz való csatlakozáshoz

Félmillió font értékű valutát utaltak ki 
a pamutfonódák részére

Elhárult az üztimbesziintetés veszélye a nyersanyag biztosításával

Az arab légió együttműködik az izraeli hatóságokkal 
az atszivárgás elleni küzdelemben

Sáronban 1821 bűneset közül 565-öt arab átszivárgók követtek el
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A fontkövetelések feloldása 
nagy könnyebbséget jelent Izrael számára
Nemesvaluta helyett «ontt^foguak kapni különbözei árukat és nyersanyagokat

petróleumvásárlás céljaira szolgáló közel /STt MsÄhSS““ r°8SZ "6ven vesz,k a 

fontköveetlések felszabadító- élnék felszabadított smrUngmennylség
mftótnd0 Z0l,”a ahhoz- h°ey az angol 
autók számára most adagolt benzln- 
mennyiséget megkétszerezzék.

Az angolok is felhasználhatták volna 
ugyanezt a petróleummennyiséget, mert 
nem került volna dollárokba és most

A aárolt
sára Izráel és Anglia között létrejött 
egyezménnyel kapcsolatban J. Rónán, 
pénzügyminiszteri osztályfőnök, a kő­
vetkező rádlóeiöadást tartotta:

— Az angol pénzügyminisztérium és 
Dácid Horovitz pénzügyi államtitkár 
vezetése mellett Londonban működő iz­
raeli küldöttség által aláirt pénzügyi 
egyezményben az angol kormány 12 
miMió 720 ezer fontsterling felszabadítá­
sát vállalta 1950 december 31-ig. Ez íz 
összeg két részből áll: hárommillió font 
különböző áruk vásárlására szól, petró­
leum kivételével, mig négymillió font 
összegben folyószámlát nyitnak. 

Különböző' áruk vásárlására az év fo­
lyamán tehát hétmillió font fog Izráel 
rendelkezésére állani, petróleum vá­
sárlására pedig, mig az országot nem 
lehet rendszeresen a halfal finomítók 
bői petróteummal ellátni, havi 435 
ezer fontot szabadítottak fel, ami évi 
ötmillió 220 ezer fontot jelent. 

Felszabadítottak még félmillió fontot a 
november-decemberi petróleumellátás­
ra, ezenfelül 1950 folyamán az angol 
kormány engedélyezni fogja 2 millió 250 
ozr font átutalását az izráeli gyűjtőak­
ció jövedelméből, a multévi másfélmil­
lió fonttal szemben.

— Ez az egyezmény mindkét felet ki­
elégíti. A fontsterlingek felszabadítása 
(okozni fogja az Izráel és Anglia kö­
zötti kereskedlmi kapcsolatokat 

Az utóbbi hónapokban a sterlinghiány 
miatt az Izráelbe szóló angol árube­
hozatal lényegesen csökkent. Ezentúl 
ebben az irányban javulás várható. 

Izrael számára rendkívüli jelentőségű 
az egyezmény a súlyos valutahiány mi­
att. A fontsterlingek felszabadítása ja­
vítani fog a nyersanyag és árukészlet 
jelnlegi helyzetén és bizonyos termelési 
eszközök beszerzése tekintetében is 
könnyítést fog jelenteni.

— Másrészről viszont, a sterlingköve­
telések felszabadítását nem szabad az 
izráeli kereskedelmi mérleg deficitje 
szempontjából megoldásnak tekinteni. 
ÍSfena kell elfelejteni, hogy a múltban 
felhalmozódott fontsterlingek felhasz­
nálása a tőke számára is vonzerőt je­
lent. A múlt évben is jelentős fontster- 
ling-töke áramlott az országba, amely­
nek a termelés fokozásában kell kife­
jezésre jutnia. A tavalyi Izraelben esz­
közölt befektetések igazolják a mlutban 
felhalmozott tőke beáramlását.

Feltételezhető, hogy 1950 folyamán 
ar. országban a befektetések növeked­
ni fognak.
— Izrael fizetési mérlegének problé­

mája tehát csak a termelés folytonos 
tokozásával és a kivitel növelésével old­
ható meg _ mondotta J. Rónán.

London (STA). — A Sunday Express 
közgazdasági rovatában cikket ir, amely 
azt állítja, hogy

a petróleumvásárlások számára Izrá-

WAOYAROK JERUZSÁLEM! TALÁLKOZÓHELY

Nyitva egész nap

helyettük Izráeflnek adták ezt az össze­
get. Ugyanezek a körök az utóbbi na- 
noqban azirányban fejtettek ki tevé­
kenységet, hogy a haifai petróleumfino- 
mitók működését újra megkezdjék, 
mert ezáltal is dollárokat takaríthatná­
nak meg.

TELEFON : 2890

Este* zene, tánc
Az össze» pesti újságokat olvashatja 
Sakk, dominó.
Vezető HAYLASzL Ó

Magyar konyha

aSEMADAR
MAGYAR KLUBBAN
ERUZSÄLEM. PRINCESS MARY 2.

Pénteken kezdik tárgyalni Budapesten

a VOGELER-SANDERS-féle.
kemkedési monstrepört

Az amerikai és az angol kormány jegyzéket intézett a magyar kormányhoz a 
fotargyalas meg.epetésszerü kitűzése miatt. -

adta meg a választ a jegyzékre
Budapest, február 12. _ A munkás- 

bíróság február 17-ikére, péntekre tűzte 
ki az utolsó évek egyik legnagyobbsza- 
básu kémkedési perének, az úgynevezett 
Vogeler-Sanders-pernek a főtárgyalását.

December 28-án jelentette a magyar 
belügyminisztérium sajtóosztálya, hogy 
az államvédelmi hatóság Budapesten őri­
zetbe vette Vogeler Róbert amerikai, 
Sanders Edgar brit állampolgárt és Gei­
ger Imre vállalati igazgatót, magyar ál­
lampolgárt, akik kémkedési és szabotá- 
lási szervezet vezetői és irányitói voltak. 
A jelentés szerint „megálapitást nyert, 
hogy Vogeler, Sanders és Geiger széles­
körű kémszervezetet építettek ki Ma­
gyarországon és a magyar állam érdekei 
ellen folyamatosan nagyarányú kém- és 
szabotázscselekményeket követtek el.” 
A hivatalos magyar jelentés azt is állí­
totta, hogy »kémkedési és szabotáló te­
vékenységük céljaira felhasználták a 
magyarországi STANDARD elektromos- 
sági müvek igazgatóságának szervezetét 
és üzleti kapcsolatait, mint legális fedő­
szerveket, emellett kémügynökeikként 
beszerveztek olyan elemeket is, akik 
nem voltak kapcsolatban a STAND ARD- 
mü vekkel. „

A nyomozás folyamán az államvédelmi 
hatóság letartóztatta Vass Károly volt 
főispánt, Scitovszky Mariettát, Horthy 
volt belügyminiszterének leányát, báró 
Győry Edinát és dr. Justh István pré­
postot és másokat. A belügyminisztérium 
sajtóosztályának akkori jelentése szerint 
Sanders Edgár, mint angol katonatiszt 
érkezett Budapestre, már a felszabadu-

Ot év alatt százezer gyermeket 
hoz az országba az Alijját Hánoár

Február 18—19-én tartják meg a Gyermeknapot

i,itaíTltt.e Szold halálának ötödik évfordu- 
te wai^bo' az Ifjúsági Alljja elhatároz- 

világszerte zsidó gyermeknapot reri- 
. A gyermeknap február 18-án este kez­
es február 19-én egész nap folytatódik, 

iák „„.,e (-0l' a Szochaut ifjúsági osztályá- 
,VLuz ,7e ezzel kapcsolatban nyilatkozott 
wL PVÍSel?.inek- -Az ifjúsági alijja - 
iatárlv orlasl feladatok előtt áll. Él­
ez» í-' hep’.ot év leforgása alatt 100 
ba fjut és lányt hozunk az ország­
iüli fi„v * x .Noar elsősorban 14 éven te­
tőzni Ü • lakokat igyekszik az országba 

mort a® ifjúság neveltetése 
ban íeJ" ?'csAbb és ezért nagyobb szára­
sa J, oket az Ifjúsági Alijja pártfogá­
somé™ "vermek neveltetése pontosan 

a"“yiba kerül, mint egy ifjúé, 
fának az 0r8zág mezögazdasá-
»emréir i t0-,SZUk8ége van utánpótlásra. A 
fnnyitotto í10tt fe,Rzabaditó háború bébi­
kéi srntr,',jKl.K.y,az IfJuaági Alljja növendé- 
feslte11 ok -Vete ue'kül front&zolgálatot tel­
ték magukat" raintIen tekintetben kitiintet-

*imeri'ln!,hAi,tervilnk ~ folytatta Kol - a 
kei. MpJ .államokból alijjáztatni gyermeke- 
nem irW./T*1 gyormekekre gondolunk, ha- 
Inkolá/inI a"akra, akiknek szülei fedezik az
'^álembó érk!!"nI5'íe|tx '‘öltségelt. A Jevu- 

ikezo jelentégek szerint sokezer

zsidó szülő él Délamerikában, aki örömmel 
küldené el gyermekét Izráelbe. Most igyek­
szünk megteremteni az előfeltételeit annak, 
hogy ezt az alijját fogadhassuk,” — fejezte 
be nyilatkozatát Moshe Kol.

A Gyermeknap egyébként felvonulással fog 
kezdődni. Az izráeli gyermekek demonstrál­
ni fogják együttérzésüket a világ összes^ 
zsidó gyermekeivel. Másnap az ország min­
den pontján ünnepi gyűlések lesznek. Az is­
kolákban méltatni fogják a nap jelentőségét. 
A rádió is a Gyermeknap szolgálatában fog 
állani.

lás után, Vogelert pedig Amerikából 
küldték Budapestre, mint a Standard 
Electric Corporation magyarországi 
leányvállalatának vezetőjét, de „tulaj­
donképpen kémszolgálat volt budapesti 
tartózkodásának igazi célja«.

Az amerikai kormány több jegyzéket 
intézett Vogeler letartóztatása ügyében 
a magyar kormányhoz, de a jegyzéknek 
nem volt eredménye, Vogelert a magyar 
hatóságok nem engedték szabadon. 
Ugyancsak tiltakozó jegyzéket intézett a 
magyar kormányhoz az angol kormány 
is Sanders fogvatartása miatt, de San­
ders is fogságban maradt. Február 9-én 
újabb jegyzék érkezett a magyar kor­
mányhoz Washingtonból és Londonból 
az ügyre vonatkozólag. A jegyzékek 
majdnem azonos tartalmúak: úgy az 
amerikai, mint az angol kormány tilta­
kozik az ellen, hogy a főtárgyalást meg­
lepetésszerűen kitűzték a vádlottak 
ügyében, anélkül, hogy valójában vád­
iratot adtak volna ki ellenük. Az angol 
kormány kérte, hogy a fíítárgyalésra el­
küldhesse Johnson angol ügyvédet, mint 
Sanders védőjét. Johnsohn a nürnbergi­
perekben is védő volt. Ezenkívül három 
angol beutazási engedélyének megadá­
sát is kérte az angol kormány.

Az amerikai és angol jegyzékekre Rá­
kosi Mátyás miniszterelnökhelyettes feb­
ruár 10-én a Magyar Dolgozók Pártjának 
népgyülésén adta meg a választ. Kijelen­
tette, hogy kémkedési és szabotázs-ügy­
ről van szó és a per a bíróság hatásköré­
be tartozik. A jegyzékek __ mondotta
Rákosi Mátyás __ bennünket nem érde­
kelnek. Az sem érdekel, ha a két állam 
kormánya az angliai, vagy amerikai 
konzulátusok további működését betiltja. 
Sőt, ha a hágai nemzetközi bíróság elé 
idéznek bennünket eben az ügyben, már 
előre kijelentem, hogy nem fogunk ott 
megjelenni.«

A Vogeler-Sanders monstre-per főtár­
gyalására, amelynek összesen 14 vádlott­
ja van, a tanuk egész seregét idézték be. 
A magyar kormány külön könyvet fog 
kiadni mindarról, ami a főtárgyaláson 
történik.

(Falam Press)

FISCHER CVI (HERSI)
Aradról

SPITZER MIRJAM
Felső Visó

jegyesek
Haifa, 1950 február hó.

A kormány gazdasági politikájának
megváltoztatását kívánják a klálcionisták

Ez a feltétele a koalieióba való belépésüknek

A Mápáj és a Mápáni között folyó 
lcormánykoaliciós tárgyalásokkal egy- 
idöben, mint ismeretes, a Mápáj a klá'V 
cionistákkal is tárgyalásokat folytat a 
kormányba való belépésre. A klálcio- 
nista párt vezetősége már elkészítette 
válaszát a miniszterelnök együttműkö­
dési javaslatára és azt emlékirat for­
májában Ben Gurionhoz juttatták el.

Hír szerint a párt a koalícióba való 
belépésének feltételeként a kormány 
gazdaságpolitikájának megváltoztatá­
sát, a magánkezdeményezés pártolását, 
állami munkaközvetítő irodák és állami 
betegsegélyző intézet felállítását kéri. 
Az emlékiratban nem tesznek említést 
arról, hogy a párt hány tárcára tart 
igényt az új kormányban.

ELKÉSETT LEVÉL 
A HAIFAI HÓRÓL

Megelégeltük az esőt, hoászu volt a tel- 
uvivi „tál" elhatároztuk, hogy Tobl Svatra 
felmegyünk a tavasz elé, a Harra, hátha 
oda megérkezett már, csak hozzánk még 
nem jött el. Elindultunk hát és már az utón 
konstatáltuk, hogy a természet gentleman­
like viselkedik, az összes mandulafák teljes 
virágzásban vannak — mert ez a Tub) Svat 
ígérete — ami ígéretnek elég szép amwif 
ellenére, hogy hideg sóéi fuj ée még min­
dig esik az eső. De ez már az utolsó mér­
ge az esős évszaknak, hadd tombolja ki ma­
gát — a jó elvártában Így gondoltuk ma­
gunkban.

Tubi Svatkor gyönyörű napsütésre ébred­
tünk, a gyerekek a Vádiban cikláment, pi­
pacsot és előttem ismeretlen virágokat 
szedtek, egész kosárra valót hoztak fel és 
megtöltötték illatukkal az egész házat, H6T- 
Istennek, itt a tavasz. Nincs többé fűtet- 
len lakás, roeszszagu petróleumkályha, ned­
ves cipő. árviz az utcákon, vége. itt az iz­
raeli tavasz. Itt van végérvényesen, meet 
már nem beszélhet bele ember és' párt- 
viszály, ezt nem lehet elrontani, ezt még 
Dov Jósáéf sem tudja adagolni.' jtt van és 
itt marad, nagy örömére a régi é» uj óléi­
nak, akik lágeren belül vagy ldvül várják az 
izráeli megváltást.

Sabbatra ismét hűvös szél fújt. Nem haj, 
jomrisonra hazamegyünk és a hétköznapok 
gyorsabban elhozzák a tartós jó időt. mint 
a tétlen jomtovok. Jomrison azonban nagy 
meglepetést hozott. Gyenge havazásra éb­
redtünk, Ijedt szemmel néztünk ki a havas, 
ködös hegyoldalba: ez van. ez létezik itt 
is? Á, — mondták a vendéglátók, ez. nem 
tart itt tovább, mint egy-két órát. akkor 
kisüt a nap és vége az egész látványosság­
nak. De nem lett vége. Mire felkészültünk 
az utazásra, már olyan „eisen" telj tájkép 
tárult szemeink elé, mint akár Svájc hava­
sai között, vagy Tátrakmmkon. Ilyet még 
a világ nem látott. Ilyesmi itt nyolcvan év 
óta nem volt — exkuzálják magukat a benn­
lakók — még a rádió is ezt mesélte s nem 
tudták, hogyan viselkedjenek a váratlan ese­
ménnyel szemben.

Az ijedtség igazában csak a mi oldalun­
kon volt: hogyan fogunk mi innen lekerülni? 
A külvilággal minden közlekedés megszűnt, 
autóbusz és autó nem járhat a behavazott 
jeges utakon. Körülöttünk olyan gyönyörű 
mesevilág van, amilyet még az én chuclááreci 
szigorú télhez szokott szemem sem igen lá­
tott még. De hogy fogunk mi ebből a tün­
dér! mesevilágból lekerülni a völgybe, ahol 
vár a munka és a kötelesség? Közben már 
hétfő dél van, a hó még folyton és szünet 
nélkül esjk, a hegyoldalban a tegnapelőtt! 
ciklámenek helyett embercsemeték virítanak 
a szivárvány minden színében. Jól látok én?
A fiatalság sítalpakon és ródlikon csuszkái 
a havon. A másik oldalon a hókaparók tisz­
títják az utat az eredmény legcsekélyebb 
kilátása nélkül. A gyerekek egyrésze hóem­
bert fabrikál, a másik része hógolyót zúdít 
egymás és a járókelők nyakába. Az egész 
Hár ragyog a téli napfényben, a járókelők — 
mint nagy nemzeti örömök Idején — isme­
retlenül megsaóitják egymást és egymás nya­
kába dobálják a havat. A makoletes és a 
járkánjás otthagyják a vacogó kuncsaftokat 
— úgysem tudnak adni nekik semmit — és 
sugárzó arccal beállnak az utcai «tataro­
zók közé. Szóval Izráel egyik napról a má­
sikra átállitódott teljes téli üzemre.

De kérdem én szeretettel és illő alázat­
tal: de némi joggal: honnan kerülnek elő a 
kifogástalan sífelszerelések, a ródlik, a 
szöges cipők, a hókaparók, ha itt nyolcvan 
év óta nem volt tél és havazás? Álom ez, 
holnap reggel fel fogok ébredni, talán nem 
is vagyok Izraelben, avindli az egész szub- 
tropikus klíma, én még nem Is alljjáztam. 
hanem valahol a karánsebesj hegyekben be­
havazva várom a temesvári vonatot, várom 
még mindig szivrepesve a megváltó passzust 
és az izráeli tavaszt.

Dr, Both Deesöné
Ü. I. Majdnem elfelejtettem a legfontossab- 

bat: ajánlom az Illetékes hatóságok figyel­
mébe. akik tartós jövedelmi forráson törik 
a fejüket az állam részére, tegyék meg­
fontolás tárgyává, nem-e lehetne a Karínéi­
ból és Jeruzsálemből téli sporthelyeket csi­
nálni nemcsak az izráeli. hanem az egész 
világ Ifjú sportolói szamára. — vallás, faj 
és nemzetiségi különbség nélkül és ilyetén 
segíteni megoldani a nehéz valutaproblémát?

— Dán |ap Izráel gazdasági helyzetéről.
Naschitz Frigyes gyáriparos, aki néhány hét 
előtt tért vissza többhónapos északeurópai 
küldetésből, többhasábos cikket irt Skandi­
návia legelterjedtebb újságjában, a „Börsen” 
elmü kétszázezer példányban megjelenő köz- 
gazdasági napilapban Izrael gazdasági hely­
zetéről és a külföldéi, főleg Északeurópávai 
való kereskedelme várható alakulásáról. A 
cikk igen jó hatást gyakorolt a dán közvéle­
ményre. annál is inkább, mert az érdekelt 
közelkeietl államok sugalmazására gyakran 
jelennek meg a külföld:' lapokban célzatos és 
valótlan információk fiatal államunk gazda­
sági helyzetéről és politikájáról.
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ÜJ KELET Hétfő, 1950. február 13,

HÍREK
— Bérűéit felvették a nemzetközi oUvolaj- 

temetők szövetségéfce, Madridból jelentik: 
A nemzetköz! olivolaj-termelök szövetgégének 
végreiiajtóbizottsága most tartja rendes évi 
illését Madridban. A végrehajtóbizottság 
hozzájárult Argentina, Izrael és Szíria fel­
vételéhez a szövetségbe. A szövetség je­
lenleg a nemzetközi oHvolajkereskedelem és 
Piac átszervezésén dolgozik, minthogy a má­
sodik világháború nyomán ebben a fontos 
üzletágban mélyreható, változások álltak be.

— Nagy viharok az angol tengerparton. 
Londonból jelentül: A tartós esőzések és 
viharok Anglia egész partvidékén folytatód­
nak. Több helységet az áradás veszélye fe­
nyegeti. A vihar következtében a Queen 
Elizabeth nevű hajó nem tudja elhagyni Sout- 
hamptonban a szárazdokkot. holott az indu­
lási ideje már elmúlt. Dowerben 18 külön­
böző nemzetiségű hajó vár arra, hogy be tud­
jon futni a Themse torkolatába. Skócia kü­
lönböző részeiből havazást jelentenek.

— Szenes Marnia darabját adta elő a klr- 
ját-ánávhn] óléitjuság. Jeruzsálem] tudósítónk 
jelenti: A napokban lépett fel Jeruzsálem- 
a kirját-ánáviml oléifjuság szinészcsoportja. 
A csoport, amelynek még egyetlen tagja sincs 
több mint egy éve az országban. Szenes 
Hanna „Hegedű" cimü színdarabját adta elő 
héberül, majd néptáncokat mutatott be.

— Ingrid Bergman fiának anyja „ismered 
len”. Rómából jelentik: Ingrid Bergman és 
Robérto Rossellni fiát vasárnap vezették be 
a római városháza anyakönyvi hivatalának 
születési nyilvántartásába. A bejegyzést egy 
perccel a hivatal bezárása előtt végezte el 
Rossellni filmrendező ügyvédje. Az újságírók, 
akiket nem engedtek be az épületbe, az egyik 
tisztviselőtől megtudták, hogy a gyermeket 
Roberto név alatt anyaköpyvelték. A szülök 
rovatába a következő bejegyzés került; „Ap­
ja neve: Roberto Rosselini, anyja ismeret­
ien...

— Leszállítják a külföldi lapok árát.
A kormány sajtóirodája közli: A közellátási 
minisztérium vizsgálatot vezetett a külföldi 
sajtótermékek kérdésében és megállapította, 
hogy egyes importcégek olyan hasznokat szá­
mítanak fel, amely olykor a 200 százalékot 
is eléri, a minisztérium tárgyalásokat kez­
dett az importőrökkel és azt követelte, hogy 
elégedjenek meg az ebben az üzletágban szo­
kásos haszonnal. Az importőrök elfogadták 
a javaslatot és csak az egyik cég emelt 
kifogást egyes lapok árának megállapítása 
ellen.

&istt</assLyes KiappietC

Ben Gurion miniszterelnök Élelmezési hitek 
többhetes szabadságra utazik

Tibériási pihenése alatt Kaplan és Shárét fogja vezetni a miniszterelnökség
ügyeit

Ben Gurion miniszterelnök tegnap 
szabadságra utazott. Ben Gurion orvo­
sainak kívánságára több hetet Tibériás- 
ban fog tölteni. A miniszterelnöknek 
hivatalba lépése óta ez lesz az első 
hosszabb szabadsága. Az izráeli kor­
mánynak nincsen helyettes miniszter- 
elnöke és ez különböző problémákat 
vet fel Ben Gurion első hosszabb sza­
badsága alkalmából. A minisztertaná­
cson valószínűleg Kaplan pénzügymi­

niszter elnököl majd, az angliai szokás 
szerint, ahol az esetek többségében a 
pénzügyminiszter automatikusan helyet­
tesíti a miniszterelnököt. Hir szerint n 
Ben Gurion által irányított politika ü- 
gyeket Shárét külügyminiszter veszi át, 
mig a hadügyi tárcát Saul Ávigur ezre­
des, hadügyi államtitkár fogja vezetni.

A kormány sajtóirodája közli: A miniszter- 
elnök a héten háromheti szabadságra utazik. 
A pénzügyminiszter fogja helyettesíteni,

A kommunista telepeseket 
visszaengedik a munkásfalvakba

Vasárnap este véget ért a kizárt telepesek éhségsztrájkja

Vasárnap este 10 órakor megszűnt a kom­
munista telepesek éhségsztrájkba. Egész nap 
tartó tárgyalások után a mezőgazdasági szak 
szervezet és a sztrájkokat között megálla­
podási jött létre, amelynek szelletoében a 
kommunisták visszatérhetnek eredeti falvaik­
ba ahol a többi telepesekkel azonos jogok­

ban fognak részesülni és biztosítják szá­
mukra a munka, valamint a siktm lehetőségét.

A sztrájk, mely hat napon keresztül tar­
tott és alaposan felkavarta az ország kedé­
lyeit, véget ért és a telepesek hétfőn reg­
gel visszatérnek falvaikba.

Szeptember 27-ikén nyílik meg 
a harmadik Makkábia

Eddig 12 ország zsidó sportolói jelentették be részvételüket — A versenyeket 
Tel Avivban, Jeruzsálemben, Petach Tikván és Rámát Gánban fogják megtartani

A közelgő harmadik Makkábia előkészü 
létéiről közölt tegnap érdekes részlete­
ket J. FI e seb, a Makkábi világszer­
vezetének megbízottja. Elmondotta, 
hogy a Makkábiát, amelyben 35 ország 
Makkábi szervezeteinek sportolói vesz­
nek majd részt, szeptember 27-ikén 
nyitják meg Tel Avivban és az október 
10-ig fog tartani. Jóllehet a jelentkezé­
sek határnapja csak augusztus elsején 
jár le, máris 12 ország sportolói jelen­
tették be részvételüket, közöttük Fran­
ciaország, Anglia, Írország, Hollandia, 
Argentina, Ausztria, Tunisz és Tripoli.

A legutóbbi Makkabiát 15 évvel ez­

előtt tartották, a jövőben azonban négy- 
évenként akarják a sportversenyeket 
megrendezni. A szervezés munkáját szé 
leskörü bizottság látja el, amely Lon­
donban is irodát nyitott és az európai 
kontinensen tevékenyen segíti elő a je­
lentkezők ügyelt. A Makkábia rendezé­
sére 75.000 font áll rendelkezésre. Eb­
ből az összegből rendbe hozzák a Mak­
kábi telavivi sporttelepét is. A versenye 
két egyébként négy városban: Tel Aviv 
ban, Petach Tikván, Jeruzsálemben és 
Rámát Gánban fogják megrendezni. A 
versenyek védnökségét dr. Chaim Weiz- 
mann államelnök vállalta.

Ezen a héten a tel-avjvi körzetben a kö­
vetkező élelmiszereket osztják: gyermekek­
nek 500, felnőtteknek 300 gr. rizs a gim.el-u 
szelvényre. Megkezdték a zsiradék kiosztá­
sát, de egyelőre csak margarint adnál-, mig 
a hónap végén kerül sor az olajra, a dalet-3 
szelvényre. Ezenkívül 150 gr. sajtot la osz­
tanak a gimel-22 szelvényre. Gyermekeknek , 
7, felnőtteknek 8 tojás a hé-3 szelvényre. 
Egy kiló liszt fejenként szelvény nélkül. 
Folytatják gyermekeknek a negyedkiló csirke- 
iius osztását a sin-zájin-16 szelvényre, a 4, 
5, 6, 7, 8. körzetekben. Ezenkívül a 3, 4, o] 
fi', 7. tel-avivi körzetekben, valamint Gívát" 
ájimban és Cholonban 250 gr. paradicsom ki­
osztását kezdték meg a sln-zájin- 22 és 250 
gram sárgarépát is osztanak a sw-zájin-U 
szelvényre.

Az északi körzetben gyermekeknek félkiló 
banánt osztanak a sin-chet-23 szelvényre, a 
családfői kártyára 100 gr. vajat adnak. 300 
gram baromfihúst a sjn-chet-12 szelvényre, 
a tojásadag a-z északi körzetben is gyerme­
keknek 7, felnőtteknek 3 a hé-9 szelvényre,

Jeruzsálemben februárban a következő 
élelmiszereket osztják: másfélkiló kristály- 
cukor (gimel-8), felnőtteknek félklló. gyer­
mekeknek 300 gram rizs (gimel-9), személyen 
ként egy kiló liszt szelvény nélkül, csoma­
golva kilónként 92 mii, kimérve 87 mii. 200 
gram fehérbab szelvény nélkül. 1 kg. zsira­
dék fejenként dalet-3). Ennek a mennyiség­
nek 25 százaléka margarin. Egy doboz tej­
por csecsemőknek és állapotos asszonyoknak 
(zájin-3). Ezenkívül negyedkiló paradicso­
mot osztanak a sln-chet-11 szelvényre Az 
állapotos asszonyok cukor és rizs pótadag 
helyett ebben a hónapban sajtot kapnak.

Az olaj, sajt, szárított gyümölcs, kaka'. 
kávé. tea és szappan kiosztásáról külön ton- 
delet fog intézkedni.

Azok, akik vallási okokból nem veszik 
igénybe fagyasztott husadagjaikat, a. váy-22 
és 23 szelvényekre 5 tojást kapnak szemé­
lyenként.

Három halálos ítélet
a legújabb csehszlovák kémkedési perben

Két vádlottat életfogytiglani fegyházra, további 27 ember pedig 4—25 évi
börtönre Ítéltek

A Hitachdut Oléj Hungária
közleményei!

TEL-AVIV:
Állást kaphat: a telavivi Hitachdut 

Oléj Hungária által (Lilienblum 33): 
Tanulók: fiú vagy lány fodrászatba, Viz 
vezetéki szakmában. Finom mechani­
kus, elsőrendű villanyszerelő, kőműves, 
elsőrendű orsózónő, himzőnö (Adler, 
vagy Singer-gépen), filmnyomdához 
fényképész (laboratóriumba), elsőrendű 
cukrász, bútorasztalos (furnirozni és fé­
nyezni), mechanikus (Diesel- és ben­
zin-motorhoz), mezőgazdasági munkára 
akvizitőr (fényképészethez), bádogos 
(jégszekrényhez), fodrásznő, háztartási 
munkásnők.

Társulhat: helyiséggel rendelkező iró- 
és varrógép-mechanikus, bútorasztalos, 
(aki ivrit tudással rendelkezik és ért 
játékkészítéshez is), önálló férfi konfek 
ció szabó.

Uj olék, akik gyártási szakemberek 
és szükséges gépekkel rendelkeznek, to­
vábbá gyártmányaik elsőrendű szükség­
leti cikkek, jelentkezzenek a telavivi 
Hitachdut Oléj Hungária irodájában, 
ahol betársulni szándékozó tőkés címét 
megkaphatják.

Állást keres: rádiószerelő, soffőr, koz­
metikus, diétás-nővér, ápolónő, varró­
nő (szalon munkára), épület-bútor asz­
talos, kelmefestő és tisztitó, pék- vas­
esztergályos, műszaki rajzoló, varrónő 
(fehérnemű javításra), szakács, bőr­
díszműves, mechanikai szövő, lakatos- 
heggesztő, fogászathoz értő asszisztens- 
nő, csecsemő gondozó, női fehérnemű 
és fűző készítő, épület-asztalos, molnár.

Prága (UP). — A csehszlovákiai leg­
felsőbb bíróság szombaton hirdetete Íté­
letet a Karel Vessely börgyáros vezeté­
se alatt álló kémszervezet ügyében. Ve- 
selyt és társait azzal vádolták, hogy 
gazdasági, politikai és katonai értesülé­
seket gyűjtött egy meg nem nevezett 
idegen állam részére, azonkívül pedig 
gyilkosságot kísérelt meg egy cseh álla­
mi tisztviselő ellen. A vád szerint a

Az angol antiszemiták
felrobbantják a zsidó képviselőjelöltek gyűléseit

A zsidó leszerelt katonák ezentúl megfigyelőket küldenek ki a választási
gyűlésekre

hl-WWOttEhtt*:

APROHIRDETESE
Jeruzsálem! kölcsön könyvtár

az Eggeddel szemben lévő kis ut­
cában hirdetéseket és előfizetése­
ket is felvesz az Uj Kelet részére.

szervezetnek saját rádióleadója és 
fegyvertára is volt.

A tárgyalás befejezése után, amelyet 
a morvaországi Jihlavában tartottak 
meg, a szervezet három vezetőjét, köz­
tük Vessely bőrgyárost, halálra Ítélték, 
két másik tagját életfogytiglani fegy­
házra, mig a többi 17 vádlott 4 és 25 év 
között váltakozó börtönbüntetést kapott

Bkszert, ezüsttárgyat, antikvitást ma­
gas áron veszek, esetleg bizományba el­
fogadok: Pollák Endre, aranyműves,
Jaffa, Jaffa-Tel-Aviv u. 13.

Gyermekfelvételek, otthonában is, Iga­
zolványképek, fotókópiák, reprodukciók, 
amatőrmunka. — Foto Or, Donnenberg 
Tel-Aviv, Allenby 48.

Nőiruha szabászatot (mérték után és kon 
fekció) modellirozást, kosztüm- és kabát 
szabást tanuljon Zlszovics Nándornál. 
Tel Aviv, Lessing 14.

Kereskedő, 37 éves, jő házból fiatal, ro­
konszenves, jómegjelenésü házastársai 
keres. Választ németül, vagy ivritül 
„3257" jeligével a kiadóba.

Két fiatalember keres magukhoz illő 
két leányt, 23 éves korig, akik hajlan­
dók már meglevő mosávba jönni. „Bé­
kés otthon" jeligére a kiadóba.

Amerikai olé, 50 éves héber tanító meg­
ismerkedne vallásos, intellektuel nővel. 
Titokban marad. írni Uj Kelethez „BZ1 
jeligére.

London (STA). — A Reynolds News 
jelentése szerint antiszemita propagan­
disták azzal fenyegetőznek, hogy fel 
fogják robbantani zsidó képviselőjelöl­
tek választási népgyüléseit Manchester­
ben és környékén. Az első ilyen kísérlet 
meg is történt Leslie Leber munkás­
párti képviselő propagandagyülésén és 
egyik támogatója verést is kapott, ami­
kor elhagyta az üléstermet. Manchester 
környékén négy párt részéről 8 zsidó 
képviselőjelölt működik.

A manchesteri szakszervezet titkára 
közölte, hogy ebben a körzetben fasiszta 
ügynökök huligánokat akarnak tobo­
rozni. A szakszervezeti tanács már hó­
napokkal ezelőtt figyelmeztette a ható­
ságokat, hogy a fasiszta alakulatokkal 
szemben mutatott engedékenység vég­
eredményben kilengésekre fog vezetni 
és úgy látszik ez most be is következik.

Hogy a zsidó képviselőjelöltek propa- 
gandagyüléseinek megzavarását meg­
akadályozzák, a. zsidó leszerelt katonák 
egyesület megfigyelőket küld a jövőben 
ezekre az ülésekre. Az antiszemiták 82 
oldalra terjedő brosúrát terjesztenek,

amely azt követeli, higy kergessék ki 
Európából az összes zsidókat és egyéb 
parazitákat.

Vennék üzemképes -4—5 tonnás teher 
kocsit. Ajánlatokat „Jókarban" jeligére 
Uj Kelet-fiók Haifa, Shapira 13

Átképző tanfolyamok kezdődtek 
olélányok és asszonyok részére
A kormány sajtóirodája közli: A mun 

kaügyi minisztérium új olélányok és 
asszonyok sz'ámára átképző kurzusokat 
kezdett. Az egyik katonai táborban ee- 
gédápolónöi tanfolyamot nyitottak, a- 
melyben 21 olélány vesz részt, elhagyott 
arab falvakból, a munkaközvetítő iro­
dák ajánlására. Átképző kurzus nyílt 
háztartásbeli alkalmazottak számára 
Is. A kurzusok ideje alatt a jelölteket a 
munkaügyminisztérium látja vendégül. 
A segédápolói tanfolyam három hónap­
ig tart.

A minisztérium ezenkívül különböző

házimunkákban és kézügyességet igény 
lő ipari ágakban is ki akar képezni 0) 
olékat. Migdál Gádban most készülne» 
megnyitni egy ékszermühelyt, atne^. 
a munkaügyi minisztérium rendez • 
Ugyancsak új szakma lesz a dolgo 
hők számára a fémcsiszolás. Eddig h 
új olénőt helyeztek el fémcsiszoló üze­
mekben. Ezenfelül a kéziszövést 1» 0 
látják az új olék körében.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájába",
Tel Aviv, Schlesinger u. 9. Tel.: 29-


